

8月10日凌晨，台风“利奇马”在浙江省温岭市城南镇登陆。登陆之后，“利奇马”一路北上，给浙江中北部、上海、江苏、山东中东部、安徽东部等地带来暴雨或大暴雨。山东潍坊、临沂出现了250毫米到407毫米的特大暴雨。

台风“利奇马”到底有多厉害？据新华视点报道，截至11日12时，台风“利奇马”已致浙江535.8万余人受灾，死亡30人，失踪18人，紧急转移安置120.2万人；农作物受灾面积18.5万公顷，绝收约2.3万公顷；因灾倒损房屋3.6万间；直接经济损失157.5亿余元。“菜篮子”山东寿光因地势低洼蔬菜大棚遭到雨水淹没。

那么，台风“利奇马”将会给近期的农产品(000061)价格、工业品生产和运输产生多大的影响呢？分析人士指出，此次“利奇马”的影响主要集中在玉米、苹果、鸡蛋及蔬菜上。首先，山东地区是玉米主产区，山东玉米产量占全国玉米产量的10%左右。当前正处于夏玉米拔节开花期，虽然不怕渍涝，但怕大风倒伏，如果根折断了，就要面临减产。其次，强台风可能会对鸡蛋产生运力紧张问题，同时渍涝风险对鸡蛋生产最大的影响是疫情风险。第三，强台风可能会对山东苹果产区留果率产生一定的影响。工业品方面，此次台风影响较大的省份集中在江浙沪及山东地区，其中多涉及化工品种，在台风的恶劣天气下或将影响正常开工，供给层面恐受阻。

超强台风“利奇马”来袭，受此影响，多地出现强降雨及大风天气及山洪、泥石流等灾害。

据了解，受冷空气及台风“利奇马”外围云系影响，山东部分地区已经出现暴雨。中央气象台昨日18时继续发布台风黄色预警，预计台风“利奇马”将于晚上在山东青岛附近沿海再次登陆，登陆后移速减慢，穿过山东半岛后，将在渤海南部徘徊，强度逐渐减弱。

超强台风“利奇马”在我国多地登陆，多商品期货品种恐将受到影响。其中，部分地区农产品受灾严重，甚至出现绝收等迹象，工业品则需关注是否会对开工及运输的需求端产生负面影响。

有研究表示，农产品在受灾后，初加工品价格多会上扬，但价格的走势却会出现不同表现。强降雨及洪涝灾害会造成农作物倒伏及收获期作物发霉发芽。从台风登陆路径来看，此次“利奇马”影响主要集中在玉米、苹果、鸡蛋及蔬菜上。

从台风“利奇马”的路径和降水范围来看，主要影响浙江、上海、江苏及山东的大部分地区以及辽宁南部、河北东部的部分地区。

“利奇马”带来强降雨和大风，主要会造成三种气象风险：渍涝风险、山洪灾害、雷暴大风强对流天气。从此次影响范围最大的地区农作物来看，这三种风险会对玉米、苹果、鸡蛋、蔬菜的生产产生一定的影响。”混沌天成期货农产品分析师朱良对期货日报记者表示。



而对于刚上市的尿素来说，台风“利奇马”的到来可能将影响下游需求进而拖累其上市初期表现。“台风‘利奇马’对所到之处的农作物造成了严重的影响，或将影响尿素的需求。受灾严重地区，农民的菜园和其他庄家无一幸免，台风‘利奇马’的危害很大，破坏力很强，这个大家通过新闻或者网上的视频都可以感受到。此次受台风利奇马影响较大的华东和华北地区为尿素的生产消费大区，或将使原本疲弱的尿素需求更加雪上加霜。”孟庆亭说。

同时，华北和华东地区是农膜的生产消费大区，农膜的主要生产原料为LLDPE。“此次台风登陆，或将会破坏部分农用大棚，同时或将使农户提前换棚时间，短期或将增多农膜的订单需求，但仍不排除耕地被破坏，农户减少对农膜使用需求的可能。”孟庆亭表示。

不过，台风“利奇马”是否真的会对部分品种实际供应和需求产生影响、具体涉及多少产能等还有待进一步观察，“台风过境将造成譬如港口船延迟靠岸这些问题，但是这方面很快就能恢复正常。从供应来看，台风对商品的中上游大的装置影响有限，下游可能会出现一些短期灾后重建的产能，但是这一部分对于全国的需求体量来说较小，甚至可以忽略。”大地期货总经理助理兼研发部经理周文科表示，如果

因为台风“利奇马”造成市场情绪短期波动，应该马上就会恢复平静。

如果想要了解更多有关量化交易、期货相关知识的或者想领取免费策略的可以点击策略圈 (<https://www.strategyclubs.com/professional/index>) 了解。